

新闻广角

望江县: 首例居住权登记证明颁发

本报讯 “新政策的实施,保障了孩子的居住权益,太谢谢你们了!”4月25日,刚领了不动产居住权登记证明的石女士激动地对望江县不动产登记中心工作人员表示感谢。该首例居住权不动产登记的颁发,标志着居住权这一新型用益物权登记在望江县正式落地实施。

“尽管是首例,但我们早就对

系统平台、业务流程和申请表都进行了设定,所以办理得比较顺利。”望江县不动产登记中心负责人杨荣斌介绍,未来会有更多的市民办理居住权不动产登记证明,该中心将用精湛的业务水平和暖心的服务理念,在婚姻财产约定、继承关系、以房养老、离婚后居无定所等方面,切实保障群众利益,让人民群众住有所居。(通讯员 肖卫明)

“送电影下乡”交通宣传有声有色

本报讯 “交警进村放电影了!”5月5日晚,望江县凉泉乡团山村村部广场上热闹非凡,村民们纷纷聚集在这里,观看由望江县公安局交警大队与凉泉派出所联合组织开展的“美丽乡村行”交通安全电影下乡宣教活动。民警为村民们播放了交通安全警示教育宣传片。

为进一步提高农村地区群众的交通安全意识,有效预防和减少涉农道路交通事故的发生,近年来,望江公安交警结合交通安全“七进”宣传活动,将交通安全宣传的触角不断向边远农村延伸。为不误村民白天干农活和外出务工,民警利用晚上休息时间,通过播放交通安全宣传警示片这种群众喜闻乐见的方式,对

村民进行交通安全宣传。同时向前来观看电影的村民们发放道路交通安全宣传单页,并结合影片中的本地交通事故典型案例,以案释法对村民们的出行方式进行面对面对有针对性的宣讲,强调了戴头盔和系安全带的重要性,以及酒后驾驶、无证驾驶、逆向行驶、随意横穿马路、抢闯红灯、三轮电动车违法载人等交通违法行为产生的安全隐患,提醒村民为了自己和他人的生命财产安全,自觉遵守交规,拒绝交通违法。

当晚,交警为村民们播放了《血与泪的代价》《望江县农村三、四轮电动车交通安全警示教育》等宣传片,收到了良好的社会效果。(通讯员 胡红松 胡志明)

漳湖镇: “板下经济”走上“绿色致富路”

本报讯 4月26日,在望江县漳湖镇中洲村和幸福村光伏电站板下种植的艾草、小麦、油菜等农作物长势喜人。近年来,该镇有效利用资源发展“板下经济”,推动光伏发电与农业种植相互融合,为群众增收、乡村振兴增添了“绿色动能”。

“我每次打扫完电站后,就给小麦、油菜除草和施肥,自己公益性岗位工资加这几亩庄稼收成,一年也能收入不少呢。”幸福村的曹乐娥一边忙着除草一边说道。曹乐娥是幸福村的脱贫户,也是村里公益性岗位人员,村“两委”鼓励她利用光伏板下面闲置的土

地,种植低矮农作物,2024年她种植了约4亩油菜和小麦,预计能增收3000多元。

漳湖镇自2015年以来,共建设光伏电站22座,总装机容量达2032kW,年光伏发电总收益达206万元,是村集体主要的经济收入来源之一。光伏收益主要用于开发乡村公益性岗位安置脱贫人口及防止返贫监测对象务工就业等,直接带动了203名光伏公益性岗位人员稳定增收。板上光伏发电,板下特色种植,既有效利用闲置的土地资源,也为乡村产业发展铺就一条“绿色致富路”。

(通讯员 周义健)

太慈镇: 盘活资源,做优特色农业

本报讯 近年来,望江县太慈镇马山村盘活资源,全力做优特色农业。

该村先后组织乡贤能人、党员、村民代表等召开座谈会20余次,集思广益,共商村级发展大计,吸纳各类意见建议40余条。经过多次调研和座谈,对村内资源资产进行全面摸底盘点,科学规划村级产业发展蓝图,以“林下养鸡”“林下种中药材”“艾草”30亩。2023年,马山村趁势而上,进一步扩大发展规模,拓展发展空间,林下养鸡基地鸡苗增加到1000只,同时,持续盘活资源,提升发展动能,将位于双堰组的原养鸭大棚与50亩河滩、山场相结合发展“河滩养羊”,现有大小山羊百余头。

(通讯员 常静 杨新梅)



近日,志愿者们正在收拾景区垃圾。为宣传“尊重自然、顺应自然、保护自然”生态文明环保理念,望江县融媒体中心组织的70余名职工在香茗山开展“登山踏青捡垃圾 绿色环保‘益’起行”志愿服务活动,他们在收拾垃圾的同时,还向沿途爬山的游客宣传垃圾分类环保和森林防火知识,增强市民绿色环保意识。(通讯员 吴国园 方亚群 摄)

构建电商新生态 纾解农货销售难 深耕农村电商产业“生态圈”

今年以来,望江县着力构建健康高效的涉农直播电商生态,系统强化电商经营主体培育,加强农村电商人才培训,开展公益助农活动,拓宽农产品网络销售渠道,助推该县特色优质农产品线上销售实现快速增长,为促进乡村振兴发展注入强劲动力。

“这场直播的效果大大出乎了我的预期,不仅帮我们拓宽了销售渠道,打开了市场,更坚定了我们种粮人多种粮种好粮的信心,我相信我们望江大米的品牌一定会越来越响,我们农民的生活会越来越越好。”前不久,在亲眼见证“望见春天 江南邮礼”农产品专场溯源直播活动大获成功之后,望江县种粮大户徐结楼感慨道。

“望见春天 江南邮礼”望江县农产品专场溯源直播活动,由望江县商务局、望江县农业农村局、中国邮政集团有限公司安庆市分公司共同举办。活

动通过邮乐小店、抖音直播两种方式,将望江特色的农产品销往全国各地。绿色优质的望江大米搭配香气浓郁、色泽金黄的望江菜籽油,再结合望江土鸡蛋,造就了高品质的望江炒饭,在直播现场,主播化身厨师,起锅倒油,炒起蛋炒饭,带领广大网友一起探寻望江炒饭的魅力,短短3个小时,直播间在线人数突破6000人,下单量超2万单,销售额达100万元。

类似的直播活动,在望江县已经成为常态。该县商务部门依托电商公共服务中心抖音账号和微信公众号,发布农产品宣传文字和视频,开展公益助农直播、社区团购等日常活动,今年以来已累计直播33场次,开展农产品社区团购20余次,累计助销农家鸡蛋、望江大米、麻油等本地农产品超18万元。

除了优化农特产品上行服务,拓展线上销售渠道,作为安徽省纺织服装第

一县、中国十大童装产业集群,望江紧盯互联网产业新风口,成立望江电商协会,积极培育农村电商、引领业态创新,一批平台经济、数字经济企业相继涌现。

今年3月,望江县商务局就协同望江服装城成功举办望江童装产业带商家大会,该县600余家童装电商企业参加了会议。会上,抖音电商官方分享抖音电商平台数据、童装童鞋行业趋势、优秀案例、抖音电商服务商运营等内容,帮助县内商家快速了解行业最新趋势、平台最新政策、运营最新技巧,更好解决在抖音电商经营当中遇到的问题。

近年来,随着意达童装城、纺织服装产业新城、亮亮纺织科技园、示范创业园等创业平台和孵化基地建设,望江县已经形成从布料织染、设计打版、生产制作、线上线下销售的完整童装生态

产业供应链,能够积极应对电商需求做出快速反应。望江县城童装电商经营主体从最初的200余家发展到目前近3000余家中小规模电商企业的产业集群,电子商务从业人员1万余人,从事服装生产、加工制造、物流配送等人员达5万余人。从年网销额2亿元到如今百亿元左右,网上年销售童装超过25亿件,逐步形成服装生产、制造、销售一体的完整产业链。

至今年3月底,望江县有面料辅料企业119家、代裁企业130家、印花企业20家、砂洗水洗企业15家、快递物流企业15家、包装企业4家、设计公司1家,电商经营主体约3000家,其中直播电商企业1000余家,2023年全县快递业务量超过1亿单,居安徽省第3,电商网络销售额947亿元,同比增长18.3%。

全媒体记者 何飞
通讯员 周芳枝 王先伟

图说



►5月2日,工人正在厂房内工作。安徽中捷新材料科技有限公司位于望江县鹤滩镇工业园区内,是一家专业生产化工塑料桶、钢桶的企业。今年2月,订单增多,企业急需扩大生产规模,资金和厂房成了棘手问题。鹤滩镇党委、政府在积极协调土地指标用于厂房建设,并组织多家金融机构主动上门对接,为企业量身定制融资方案,为其解难题。

通讯员 王翔 金锋 摄

假日坚守施工忙

►5月3日,工人们在施工现场忙碌。“五一”假期,在国家重大水利工程华阳河蓄滞洪区杨湾节制闸建设现场,工人们坚守岗位,奋斗一线。目前,杨湾节制闸水下工程已完成验收并顺利通水,上下游护坡、左右岸墙、翼墙土方回填正在同步施工。华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市)是国家150项重大水利工程之一,是安徽省仅次于引江济淮的第二大水利工程,也是安庆市有史以来最大的水利工程。其中,杨湾节制闸项目总投资16461万元,于去年10月动工,建成后可解决华阳河湖群内涝问题,有效减轻湖口乃至长江中下游地区防洪压力。

通讯员 王翔 金锋 摄



望江县: 智慧农机“慧”出农业新图景

本报讯 随着春耕季节的到来,望江县春耕备耕工作正在如火如荼地开展。4月27日,在新建的高标准农田里,无人驾驶的农机成为春耕生产的新主力,展现了现代农业的“科技范”。

在望江县凉泉乡横山村,种植大户李进宝正组织两台插秧机栽插再生稻。新建的高标准农田里,一块块水田平整连片,插秧机来回穿梭。在农机手的熟练操作下,一行行、一排排嫩绿的

秧苗被快速整齐地栽插在田间。2024年,李进宝种植再生稻300多亩,并为周边农户2000多亩水稻开展社会化服务。

“这个自动插秧机就是好,它可以自动行驶,自动转弯,线路非常准。以前插秧机上要两个人,现在只要一个人操作就可以了,还可以同步侧深施肥,节省了人工,也提高了效率。”不同于往年的是,2024年,李进宝购置了全自动插秧机,安装了北斗导航系统,机插秧

质量好、效率高。通过采取机插秧同步侧深施肥新技术,既减少了肥料成本,又增加了化肥利用率,为水稻稳产高产打好了基础。

近年来,望江县坚持不懈抓好“三农”工作,有序推进高标准农田建设,改善农业生产条件,持续提升粮食生产能力。通过三年的建设,将以前高低不平、比较零散的土地进行平整,将小田变大田,集中连片,便于推行机械化。

目前,望江县已建成高标准农田60.73万亩,水稻机械化插播率达到92%,农业耕种收机械化率达到85%。“我们要认真落实藏粮于地、藏粮于技战略,实施粮食大面积单产提升行动,大力推广北斗自动驾驶辅助驾驶、同步侧深施肥、农机作业监测终端等新型智能农机装备技术,为现代农业插上科技的翅膀。”望江县农机技术推广中心副主任陈奇桂表示。(通讯员 金锋 王翔)

鹤滩镇: “好人效应”引领文明新风

本报讯 近日,3月份“安庆好人”评选结果揭晓,望江县鹤滩镇在寒冬腊月勇救落水人员的十二位鹤滩村民赫然在榜。

2月23日11时许,在鹤滩镇鹤滩村境内,一辆江苏牌照的白色车辆,不慎驶入了路边的水塘中。车辆落水后,车窗打不开,水也开始灌入,车上三人情况一度十分危险。事故发生后,当地村民何军华、何来欢、何应林、何水平、何建、何灿、何振、金东平、章结苟、张学华、孟庆伟、张涵飞共12人不畏严寒跳入冰水合力成功救出车内3人。

“十年树木,百年树人”——好人建

设贵在久久为功,鹤滩镇多年来坚持“好人”挖掘、宣传、引领,使得好人队伍不断壮大,好人精神也不断被激发、传递。

上下联动“荐”好人方面,鹤滩镇建立“月评、季推、年展”推报机制,发动全民推荐好人、评选好人,推动典型评选向各领域覆盖,实行部门联动推荐模式,自下而上层层评选、层层推荐,切实评选出群众身边看得见、学得到的好人典型。

2014年“安庆好人”“最美望江人”评选以来,鹤滩镇已经有40人获评“望江好人”,27人获评“安庆好人”,2个家庭获评“省级最美家庭”,1个家庭获评“全国最美家庭”。

宣传推动“学”好人方面,该镇组织开展“鹤滩好人”系列宣传教育活动,持续利用村民道德评议会,推动道德模范、“身边好人”宣讲活动进村入户,确保引领示范效应有效落实。高度重视表彰、致敬身边好人,在镇内大型赛事活动、重大传统节日前夕,对身边好人、道德模范进行集体表彰、走访慰问,推动形成“礼遇好人 争做好人”新风尚。2023年慰问好人47人次。

传递力量“育”好人方面,该镇持续放大“鹤滩好人”效应,开展道德实践、志愿服务、“微心愿”征集等活动,推动引导群众向上向善,投身到乡村振兴、

村庄清洁等公益事业发展中。今年2月雨雪灾害天气中,鹤滩镇号召青年志愿者争当扫雪保路的生力军,动员70余名志愿者投身铲雪除冰行动。春节期间,鹤滩镇还动员志愿者、青年党员到辖区内主要路口开展交通疏导和秩序维护,确保春节期间车辆、行人平安出行。

2023年,该镇开展道德讲堂4次,3200人次参加。“清洁行动”共13万人次投身参与,评选出小小监督员229人,清洁小能手126人,党员示范户304户,卫生清洁户976户,美丽庭院803户。全媒体记者 何飞 通讯员 周梦颖 周静